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 درستی یا نادرستی عبارتهای زیر را مشخص کنید.

𝑓(𝑥)  الف( تابع   = −𝑥2 + 2𝑥   اکیدأ صعودی است.[3 و ∞−)  روی بازة 

𝑦  تابع   ب( =  𝑥3 + 𝑦  پایین تر از نمودار تابع  [1و 0]  در بازة  1 =  𝑥2 +  قرار دارد.1

𝑥  در  𝑓  ج( اگر تابع   = 𝑎.پیوسته باشد آنگاه در این نقطه مشتق پذیر است 

همیشه کمتر از شیب آن منحنی در نقطه ای از این بازه  [1 و 0]در بازة  𝑓  آهنگ تغییر متوسط تابعی مانند د( 

 است.
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 جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید.

𝑦  الف( نمودار تابع   = 𝑥3 + 6𝑥2 + 12𝑥 + 𝑦  می توان با ............ واحد انتقال نمودار  را   8 = 𝑥3 به

 سمت ...................  رسم کرد.

𝑦  ب( برای آنکه تابع   = 𝑎𝑥 + 𝑏  در دامنه اش هم صعودی باشد و هم نزولی مقدار  𝑎  ................. باید برابر با

 باشد.

𝑦  ج( دورة تناوب و مقدار ماکسیمم و مینیمم تابع   = 2𝑠𝑖𝑛
𝜋𝑥

2
− به ترتیب برابر با ................  و ..............  3√

 .استو .............. 
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 را انتخاب کنید. گزینة صحیح

𝑓(𝑥)  الف( تابع   = {
𝑎𝑥 + 𝑏 𝑥 > 1
𝑥3 − 2𝑥 𝑥 ≤ 1

𝑥  در   = 𝑎  مشتق پذیر است.  1 − 𝑏کدام است؟ 

1)  1                 2 )2                       3 )3                           4 )4 

𝑓(𝑥)  ب( تابع   =
𝑥

𝑥2−1
 چند نقطة بحرانی دارد؟

 3( 4                           2( 3                     1( 2                 صفر  (1
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2𝑥)نشان دهید   − 𝑓(𝑥)  یک مقسوم علیه چند جمله ای   (1 = 2𝑥3 − 𝑥2 − 4𝑥 + . سپس است 2

 را بیابید𝑓(𝑥) دیگر درجه اول مقسوم علیه های 
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 معادلة مثلثاتی زیر را حل کنید.

 𝑡𝑎𝑛2𝑥 − (1 + √3)𝑡𝑎𝑛𝑥 + √3 = 0 
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 مجانبهای افقی و قائم تابع زیر را به دست آورید. 1

 𝑦 =
2x + 5
|x| − 1
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 را به دست آورید.حاصل حدهای زیر 

lim (الف
x→3+

[x] − 2
3 − x

 

 

(ب  lim
x→−∞

√x2 + 2x + 3 − x

3x − 1
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  با توجه به نمودار جدول را کامل کنید.

 
 شیب -2 -1 5/0 2

  نقطه    
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𝑓(𝑥) تابع  معادلة خط مماس بر منحنی مشتق با استفاده از تعریف  = √𝑥 − 𝑥 را در نقطة    2 = به  3

 دست آورید
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 مشتق بکیرید . )ساده کردن مشتق الزامی نیست.(

𝑓(𝑥) =  √𝑥3 − 5𝑥 sin
𝑥

2
+ cos 𝑥 

10 

𝑓´(𝑥) اگر   75/0 =  
1

𝑥2   باشد آنگاه مشتق تابع 𝑓(𝑡𝑎𝑛𝑥)    را در  𝑥 =
𝜋

4
 11 به دست آورید.
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 را برای نقاط داده شده حدس بزنید. ´𝑓 در جدول زیر مقدار  𝑓 با توجه به مقادیر تابع  

 

12 8 4  𝑥 

90 110 150  𝑓(𝑥) 

 𝑓´(𝑥)  مقدار تقریبی    
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 جسمی را از سطح زمین به طور عمودی رو به بالا پرتاب می کنیم. 

ℎ(𝑡)     اگر ارتفاع این جسم از زمین از معادلة = −3𝑡2 + 24𝑡پرتاب و  مبه دست آید ،  سرعت جسم هنگا

 هنگام برخورد با زمین را به دست آورید.

13 

𝑓(𝑥) ماکسیمم و مینیمم مطلق تابع  مقادیر  75/1 = 𝑥2 + |𝑥 +  14 بیابید. [2 و 2−]را در بازة   |1

𝑓(𝑥)  جهت تقعر و نقاط عطف نمودار تابع   75/1 = 𝑥4 + 2𝑥3 − 36𝑥2 +  15 زیر را مشخص کنید.8

𝑓(𝑥)  جدول تغییرات و نمودار تابع   2 = (𝑥 − 1)2(𝑥 +  16 را رسم کنید.(3

 موفق باشید
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 ریشه های مشتق

 «طول نقاط اکسترمم»
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